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Η Στυλίδα επί 124 χρόνια ευγνωμονεί τον Άγιο 
Γεώργιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Για μία χρονιά ακόμη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών τιμώντας το παλαιό έθος των ευσεβών κατοίκων της Στυλίδος και 
της Ανατολικής Φθιώτιδος, το μεσημέρι της Κυριακής της Ορθοδοξίας, 
ημέρα του θριάμβου και της νίκης της αληθινής πίστεως, ευλόγησε την 
Ιερά Λιτανεία  της Εφεστίου και Θαυματουργού Εικόνος του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, της ομωνύμου και 
ιστορικής Ιεράς Μονής της Νεράιδος στα ορεινά της Ανατολικής 
Φθιώτιδος, στην πόλη της Στυλίδος, η οποία μεταφέρθηκε πεζή από τους 
ιερείς και τους ευσεβείς κατοίκους της Στυλίδος και της ευρύτερης 
περιοχής και έγινε λαμπρή υποδοχή από τον κ. Συμεών στον 
μεγαλοπρεπή Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου.

Από γενιά σε γενιά, οι κάτοικοι της Στυλίδος, εδώ και  124 χρόνια, ακολουθούν με 
ευλάβεια την παράδοση της μεταφοράς της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Γεωργίου από 
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το Μοναστήρι του στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου, όπου και 
μετά την λιτανευτική πομπή την εναποθέτουν στο κέντρο του Ναού προς ευλογία 
και ενίσχυση των πιστών,  ενώ το ίδιο βράδυ τελούν και Ιερά Αγρυπνία με την Θεία 
Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, καταθέτοντας την ευγνωμοσύνη 
τους στον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο για την θαυματουργή επέμβασή του και 
την σωτηρία των κατοίκων της πόλεως από θανατηφόρο γρίπη.

Το 1902 φονική γρίπη θέριζε τον κόσμο της Στυλίδος και δεκάδες άνθρωποι 
έχαναν καθημερινά την ζωή τους. Οι ευλαβείς πιστοί μετά από πολλή προσευχή 
αποφάσισαν πεζοί να μεταφέρουν την Κυριακή της Ορθοδοξίας την Εικόνα του 
Αγίου Γεωργίου από την ομώνυμη Μονή στην Στυλίδα και να καταθέσουν στον Άγιο 
με πίστη τις προσευχές τους για να σταματήσει το κακό. Έτσι και έγινε! Μόλις η 
Ιερά Εικόνα έφτασε στην Στυλίδα και ο Άγιος εισήλθε στην πόλη θριαμβευτής και 
τροπαιοφόρος, μετά από πολλές δεήσεις και προσευχές, η γρίπη πέρασε και οι 
κάτοικοι σώθηκαν.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, άμα τη αφίξει της Ιεράς 
Εικόνος τέλεσε ευχαριστήριο δέηση, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον 
ασθενούντα Καθηγούμενο της Μονής, Αρχιμ. π. Ιγνάτιο Σάπιο και συνεχάρη 
ιδιαιτέρως τον Δήμαρχο Στυλίδος κ. Ιωάννη Αποστόλου, τους ιερείς της περιοχής, 
την Εθελοντική Διασωστική Ομάδα Στυλίδος και όλους τους πιστούς για την 
τήρηση του εθίμου, το οποίο δηλώνει την έκφραση της ορθοδόξου πίστεως και 
των ιερών και οσίων των προγόνων μας. Η Ιερά Εικόνα, πριν επιστρέψει στον 
φυσικό της χώρο, την Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου, θα μεταφερθεί προς ευλογία 
και στον Ιερό Ενοριακό Ναό της Αγίας Αικατερίνης.

Ο κ. Συμεών στον κατηχητικό του Λόγο αναφέρθηκε στην βιωματική και εμπειρική 
ορθόδοξη θεολογία των Ιερών Εικόνων μέσα από το συλλογικό βίωμα του πιστού 
λαού της Στυλίδος, όπως αυτό αποκαλύφθηκε πριν από 124 χρόνια με την σωστική 
επέμβαση του Αγίου Γεωργίου, η χάρη του οποίου προσφέρθηκε μέσα από την 
Θαυματουργό του Ιερά Εικόνα στον επώδυνα δοκιμαζόμενο τότε λαό της περιοχής.
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